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Αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης , Δημήτρης Τούσουλης 

Αντιπρύτανης Οικονομικών, Προγραμματισμου ́  και Ανάπτυξης,  

ΜΟ.ΔΙ.Π.:  

κος Παπαϊωάννου Θεόδωρος, Καθηγητής Ιατρικής Σχολής 

κος Χατζηβασιλείου Ευάνθης, Καθηγητή Τμήματος Ιστορίας & Αρχαιολογίας 

κα Παπαϊωάννου Σοφία, Καθηγήτρια Τμήματος Φιλολογίας 

κα Τσιτσιλώνη Ουρανία, Καθηγήτρια Τμήματος Βιολογίας 

κος Γκιόσος Ιωάννης, Αναπλ. Καθηγητής Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 

Αθλητισμού 

κος Αραχωβίτης Γεώργιος, μέλος Ε.Ε.Π. ΣΕΦΑΑ 

κος Σιαπέρας Λάμπρος, μέλος Ε.Τ.Ε.Π. 

κα Σάλτα Αικατερίνη, μέλος Ε.Δ.Ι.Π Τμήματος Χημείας 

Κωνσταντίνος Μπουρλετίδης, Γραμματέας ΜΟ.ΔΙ.Π  
 

1.ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ & ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ & ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΕΣΔΠ 
 

1.1. Αποτελέσματα εσωτερικών επιθεωρήσεων (σχολιασμός-συνοπτική 

αποτύπωση) 
Η Επιτροπή Ανασκόπησης αφού μελέτησε προσεκτικά την Ετήσια Εσωτερική 

Έκθεση Αξιολόγησης του ΕΣΔΠ ΕΚΠΑ, και το συνοδευτικό υλικό τεκμηρίωσης συμφωνεί 

στα κάτωθι βασικά αποτελέσματα, τα οποία προέκυψαν από τις εσωτερικές επιθεωρήσεις  

και αποτυπώθηκαν στην έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης: 

(α) Σχετικά με την Πιστοποίηση των Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του 

Ιδρύματος.  

Εντός του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 σε αγαστή συνεργασία με την ΕΘΑΑΕ, την 

διοίκηση του Ιδρύματος και τα στελέχη και τις διοικήσεις των αντίστοιχων Ακαδημαϊκών 

Τμημάτων του ΕΚΠΑ υλοποιήθηκαν με απόλυτη επιτυχία οι διαδικασίες εξωτερικής 
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αξιολόγησης και πιστοποίησης επτά ακόμη προπτυχιακών (7) Προπτυχιακών 

Προγραμμάτων Σπουδών.  

Με την ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού έτους έχει ολοκληρωθεί η πιστοποίηση 

σχεδόν του 60% των υφιστάμενων παλαιών προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών του 

Ιδρύματος, μόλις τρία χρόνια από την πιστοποίηση του Εσωτερικού Συστήματος 

Διασφάλισης Ποιότητας του.  

Επιπροσθέτως έγινε προετοιμασία και υποβολή Φακέλων Πιστοποίησης των τριών 

υπό αναστολή Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών Τμημάτων του ΕΚΠΑ με βάση το 

Πρότυπο της  ΕΘΑΑΕ και του αγγλόφωνου προπτυχιακού προγράμματος σπουδών της 

Ιατρικής Σχολής “Medical Degree” 

Θα πρέπει να τονιστεί ότι όπως διαπιστώθηκε από την εφαρμογή των νέων 

Προτύπων προέκυψαν μια σειρά από νέες απαιτήσεις σε τεκμήρια και δεδομένα, για τα 

οποία δεν έχουν υπάρξει υποδείγματα από την ΕΘΑΑΕ, ενώ δεν υφίσταται και αντίστοιχη 

τεχνογνωσία και πρακτικές από τα Τμήματα. Μεταξύ αυτών  οι εκθέσεις σκοπιμότητας και 

βιωσιμότητας, τα επιχειρησιακά σχέδια τετραετίας , οι εισηγητικές εκθέσεις της ΜΟ.ΔΙ.Π κ.α   

Η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας κατάφερε να ανταποκριθεί στον αυξημένο φόρτο 

δημιουργώντας υποδείγματα και πραγματοποιώντας ειδικές ενημερωτικές συναντήσεις με 

τα αρμόδια Τμήματα και τις Ομάδες Εργασίας των Φακέλων.  Όμως είναι σαφές και θα 

αναλυθεί στο Τμήμα της έκθεσης που αφορά τη στρατηγική ποιότητας ότι δεν είναι εφικτό 

με τους συγκεκριμένους πόρους που διατίθενται και τη συγκεκριμένη οργάνωση του ΕΣΔΠ 

να προχωρήσουν σε όρους υψηλής ποιότητας πολλές και παράλληλες διαδικασίες 

εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης βασισμένες σε διαφοροποιημένα πρότυπα. 

Η Επιτροπή Ανασκόπησης εκφράζει την  ιδιαίτερη ικανοποίηση της για την συνέχιση 

των διαδικασιών εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης και πιστοποίησης, οι οποίες δεν 

επηρεάστηκαν από του περιορισμούς που έφερε ο COVID-19. 

(β) Βελτιώθηκε περαιτέρω το ποσοστό συμμετοχής των φοιτητών  στις διαδικασίες 

διασφάλισης της ποιότητας : Με βάση τα δεδομένα του survey.uoa.gr αυξήθηκε το 

ποσοστό συμμετοχής των φοιτητών του Ιδρύματος σε επίπεδο συμπληρωμένων 

ερωτηματολογίων επί των απεσταλμένων σε 10,16% από 9,25% το 2019-2020. Δεδομένου 

της αύξησης του ποσοστού των συμμετεχόντων σε σχέση με το προηγούμενο έτος κατά 

123%, η αύξηση του αριθμού των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων μέσα σε μία χρονιά 
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κατά 135% είναι εντυπωσιακή. Η Επιτροπή Ανασκόπησης θεωρεί ότι η σημαντική αυτή 

βελτίωση οφείλεται αφενός στην εντατικοποίηση της ενημέρωσης των μελών ΔΕΠ και των 

Φοιτητών για τη σημασία των διαδικασιών πιστοποίησης, αφετέρου στην εδραίωση των 

διαδικασιών εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και αξιολόγησης.  

(γ) Βελτίωση της Προβολής του ερευνητικού έργου, της εικόνας του Ιδρύματος και 

των επιτευγμάτων του τόσο σε εγχώριο όσο και σε διεθνές επίπεδο 

Η Επιτροπή διαπιστώνει την σημαντική βελτίωση της προβολής του Ιδρύματος σε εγχώριο 

και διεθνές επίπεδο, με ιδιαίτερη συμβολή σε αυτό της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας 

και του ΕΣΔΠ του Ιδρύματος. Συνοπτικά οι δράσεις, οι ενέργειες και τα επιτεύγματα στον εν 

λόγω τομέα είναι τα εξής: 

1. Ολοκληρώθηκε η νέα ιστοσελίδα του Ιδρύματος τόσο στην Ελληνική όσο και στην 

Αγγλική Γλώσσα.  

2. Ενισχύθηκε η δημιουργία και ενημέρωση ερευνητικών προφίλ σε όλες τις δημοφιλείς 

βάσεις δεδομένων (Google Scholar, Web of Science), οι οποίες αποτελούν εργαλεία 

και προμηθεύουν στοιχεία για την έρευνα του ΕΚΠΑ στις παγκόσμιες κατατάξεις. Η 

αύξηση του αριθμού των προφίλ των ΔΕΠ και ερευνητών του ΕΚΠΑ στις 

βιβλιομετρικές βάσεις Google Scholar & Web of Science συμβάλλει σημαντικά αφενός 

στην αναγνωρισιμότητα του ερευνητικού έργου του Ιδρύματος και αφετέρου στην 

βελτίωση της θέσης του στις παγκόσμιες κατατάξεις. Η σημαντική αύξηση του 

αριθμού των προφίλ των μελών ΔΕΠ του ΕΚΠΑ  στο Google Scholar, έχει συμβάλλει 

αποφασιστικά στη βελτίωση της εικόνας και της θέση του Ιδρύματός μας, σε 

σημαντικούς πίνακες κατάταξης.  μέσα σε περίπου ένα χρόνο (Ιανουάριος 2020 –

Δεκέμβριος 2020), πραγματοποιήθηκε αύξηση 20% στον αριθμό των προφίλ μελών 

ΔΕΠ και ερευνητών του Ιδρύματος. Πιο συγκεκριμένα ο συνολικός αριθμός προφίλ 

ΕΚΠΑ στο Google Scholar διαμορφώθηκε στα 1939 έναντι των 1540 στην αρχή του 

έτους. Σε απόλυτους αριθμούς είχαμε 399 νέα προφίλ.  

Το πόσο σημαντική είναι αυτή η βελτίωση και η εικόνα  που έχει διαμορφωθεί μπορεί 

να το διαπιστώσει κανείς συγκρίνοντας τη σημερινή κατάσταση με την εικόνα του 

Ιδρύματος το 2016: Στις αρχές του 2016 υπήρχαν μόλις 603 προφίλ κατατάσσοντας το 

ΕΚΠΑ στην 536η θέση παγκοσμίως στην αντίστοιχη κατάταξη της Webometrics. Τον Ιούλιο 

του 2020 και έχοντας προσεγγίσει τα 2000 προφίλ, το ΕΚΠΑ  βρίσκεται πλέον στη 86η θέση  
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της  εν λόγω παγκόσμιας κατάταξης και στην 17η θέση μεταξύ των ευρωπαϊκών 

πανεπιστημίων. 

3. Δημιουργήθηκαν ειδικά ενημερωτικά φυλλάδια για το ίδρυμα σε 14 διαφορετικές 

γλώσσες 

4. Συντάχθηκαν πάνω από πενήντα ανακοινώσεις, ενημερώσεις και δελτία Τύπου, που 

αφορούσαν τις πιστοποιήσεις των προγραμμάτων σπουδών του Ιδρύματος και την 

βελτίωση της θέσης του στις διεθνείς κατατάξεις. 

5. Μετά από εισήγηση της στις Πρυτανικές Αρχές και σε αγαστή συνεργασία με τη Διεύθυνση 

βιβλιοθηκών, υλοποιήθηκε η αναβάθμιση της «Περγάμου» η οποία  αποτελεί το Ιδρυματικό 

Αποθετήριο του ΕΚΠΑ, και υποστηρίζει ένα πλήθος από ετερογενείς ψηφιακές συλλογές και 

τύπους ψηφιακών αντικειμένων, ενώ επιπλέον ενσωματώνει διαδικασίες και πλήρεις ροές 

εργασίας αυτό-απόθεσης εργασιών και ερευνητικού υλικού από φοιτητές και μέλη ΔΕΠ του 

ΕΚΠΑ. Περιέχονται πάνω από 1.000.000 ψηφιακά αντικείμενα,  ενσωματώνοντας τις 

συλλογές της παλαιάς ψηφιακής βιβλιοθήκης. Πέραν της απαραίτητης συντήρησης κρίθηκε 

σημαντικό να αναβαθμιστεί το λογισμικό της βάσης έτσι ώστε να καταλογογραφούνται από 

το Google Scholar και από άλλες βάσεις δεδομένων που αξιοποιούν οι διεθνείς κατατάξεις, 

τα τεκμήρια που ανεβάζουν τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΕΚΠΑ. 

 

(δ) Περαιτέρω βελτίωση της θέσης του Ιδρύματος στις παγκόσμιες κατατάξεις 

Πανεπιστημίων - Rankings. 

Η Επιτροπή εκφράζει την ικανοποίηση της για την εφαρμογή της πολιτικής 

ποιότητας στο πλαίσιο βελτίωσης της εικόνας του Ιδρύματος στο εξωτερικό με πεδίο 

εφαρμογής την θέση του Ιδρύματος στις διεθνείς κατατάξεις πανεπιστημίων Rankings. Το 

Ίδρυμα μας έχει καθιερωθεί στη συνείδηση της κοινής γνώμης, ως ένα ίδρυμα εξωστρεφές 

με διεθνή προσανατολισμό και ερευνητικό έργο με παγκόσμια απήχηση. Αξίζει να σημειωθεί 

ότι την διάκριση του Ιδρύματος στην κατάταξη της Webometrics, (το πρώτο ελληνικό 

Πανεπιστήμιο που βρέθηκε στο top 200), χρησιμοποίησε σε λόγο του στη Βουλή των 

Ελλήνων και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης προκειμένου να αναδείξει το γεγονός 

ότι το Ελληνικό Πανεπιστήμιο μπορεί να επιτύχει αριστεία και διεθνή αναγνώριση. 

(ε) Εξασφάλιση Χρηματοδότησης μέσω ΕΣΠΑ για την ΜΟ.ΔΙ.Π και το Γραφείο 

Διασύνδεσης του Ιδρύματος 
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Με εντολή των Πρυτανικών αρχών η ΜΟ.ΔΙ.Π ανέλαβε τη σύνταξη των προτάσεων ΕΣΠΑ και των 

αντίστοιχων τεχνικών δελτίων για την χρηματοδότηση και υποστήριξη (α) του Γραφείου 

Διασύνδεσης, (β) της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας. Η υποβολή στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία, 

εγκρίθηκαν και τα δύο έργα εξασφαλίζοντας συνολική χρηματοδότηση και για τα δύο έργα της 

τάξεως των 727.000 ευρώ μέχρι το 2023. 

 

1.2. Απόδοση ΕΣΔΠ , δείκτες αποτελεσματικότητας διεργασιών 

Με βάση τα δεδομένα της Ετήσιας Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης συνάγεται το 

συμπέρασμα ότι η απόδοση του ΕΣΔΠ ΕΚΠΑ για την τρίτη χρονιά λειτουργίας του 

κυμάνθηκε σε ικανοποιητικά επίπεδα με τους δείκτες αποτελεσματικότητας των 

διεργασιών να είναι οι υψηλότεροι της τριετίας. 

1.3. Αποτελέσματα προληπτικών ή / και διορθωτικών ενεργειών 

1. Πραγματοποιήθηκαν ενημερωτικές συναντήσεις και εκπαιδεύσεις  των μελών ΟΜΕΑ 

στα νέα Πρότυπα Ποιότητας που αφορούν σε ξενόγλωσσα προπτυχιακά 

προγράμματα σπουδών και σε νέα προπτυχιακά προγράμματα σπουδών σε 

λειτουργία. 

2. Δημιουργήθηκε το  Παρατηρητήριο του  ΕΚΠΑ για τα Rankings. Η συγκεκριμένη 

επιτροπή φιλοδοξεί να ενισχύσει τις προσπάθειες της ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος για την 

καλύτερη δυνατή παρουσία και προβολή του Ιδρύματος στις παγκόσμιες κατατάξεις.  

3. Στο πλαίσιο της ευθυγράμμισης  των κατηγοριών στοχοθεσίας του Ιδρύματος με την 

Διεργασία 3 που αφορά την Στοχοθεσία Ποιότητας σε όλα τα επίπεδα ακαδημαϊκής 

και διοικητικής δράσης, έγινε προσαρμογή των Διαδικασιών 3.1 και 3.2 της  

Διεργασίας 3 στην Στοχοθεσία Ποιότητας του Ιδρύματος. 

4. Ξεκίνησαν οι διαδικασίες ελέγχου των δεδομένων  ποιότητας που δηλώθηκαν στο 

ΟΠΕΣΠ. Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις επικοινωνίας με τις γραμματείς 

Τμημάτων αλλά και Υπηρεσίες του Ιδρύματος για να μειωθούν οι αποκλίσεις και να 

διορθωθούν τα λάθη. 

5. Πραγματοποιήθηκε επικαιροποίηση της Πολιτικής Ποιότητας του Ιδρύματος, ώστε 

να καλύπτει και να ανταποκρίνεται στην εφαρμογή των νέων διαδικασιών 

διασφάλισης ποιότητας που αφορούν την πιστοποίηση ξενόγλωσσων 

προπτυχιακών και νέων προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών σε λειτουργία.  



6 
 
 

 

1.4. Αξιολόγηση του βαθμού ολοκλήρωσης ενεργειών οι οποίες αποφασίστηκαν σε 

προηγούμενες ανασκοπήσεις από τη Διοίκηση 

Στην προηγούμενη ανασκόπηση, τέθηκαν μία σειρά ζητημάτων που αφορούσαν την 

επικαιροποίηση του Εγχειριδίου Ποιότητας με επικέντρωση στην προσαρμογή δύο 

διαδικασιών της διεργασίας 3 και στην αλλαγή όπου απαιτείται του όρου Αρχή 

Διασφάλισης Ποιότητας (ΑΔΙΠ) με τον όρο Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ).  

Η Επιτροπή διαπιστώνει ότι έχουν ολοκληρωθεί πλήρως οι ενέργειες που αποφασίστηκαν 

σε προηγούμενες ανασκοπήσεις. 

 

1.5. Βαθμός επίτευξης των στόχων ποιότητας του Ιδρύματος (παρακολούθηση 

ή/και αναπροσαρμογή τους) 

H Επιτροπή Ανασκόπησης διαπιστώνει μελετώντας την Ετήσια Έκθεση Εσωτερικής 

Αξιολόγησης του ΕΣΔΠ ΕΚΠΑ, ότι έχουν επιτευχθεί σε πολύ υψηλό βαθμό οι στόχοι 

ποιότητας που είχαν τεθεί για το έτος 2020-2021. 

2.ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

Το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 έθεσε μία σειρά προκλήσεων για την εφαρμογή της 

Πολιτικής Ποιότητας στο Ίδρυμα και τις επιμέρους ακαδημαϊκές μονάδες. Είναι σαφές ότι 

προχωράμε από την Διασφάλιση της Ποιότητας στη Διαχείριση της Ποιότητας. Υφίστανται 

διαδικασίες που επαναλαμβάνονται, τεχνογνωσία που συσσωρεύεται, ανθρώπινο δυναμικό 

που εξειδικεύεται και επιτεύγματα και βελτιώσεις ορατές τόσο στην ακαδημαϊκή κοινότητα 

του ΕΚΠΑ όσο και στην ευρύτερη κοινωνία.  

Όμως απαιτείται συνέχιση της προσπάθειας στο επίπεδο της παρακολούθησης, ώστε 

αφενός να διαπιστωθεί το κατά πόσο ενσωματώνονται οι παρατηρήσεις και προτάσεις των 

εξωτερικών αξιολογητών στα προγράμματα σπουδών, αφετέρου να αποφευχθεί η 

φορμαλιστική και γραφειοκρατική αντιμετώπιση της διαδικασίας.  

3.ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

 
Η Επιτροπή Ανασκόπησης εκφράζει τον προβληματισμό της σχετικά με τον συνεχή 

και αυξανόμενο φόρτο εργασίας που προκύπτει από τις συνεχείς αλλαγές και τις προσθήκες 

νέων διαδικασιών πιστοποίησης.  Θα πρέπει να επισημανθεί ότι όταν πιστοποιήθηκε το 

ΕΣΔΠ του Ιδρύματος υφίσταντο 32 προπτυχιακά προγράμματα σπουδών. Πλέον τα 

προγράμματα είναι 41, έχοντας προστεθεί 9 νέα προπτυχιακά προγράμματα σπουδών, 
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υφίστανται 2 ξενόγλωσσα προγράμματα προπτυχιακών σπουδών τα οποία αναμένεται να 

αυξηθούν, ενώ αναμένεται και η διαδικασία πιστοποίησης των 3 νέων προπτυχιακών 

προγραμμάτων σπουδών που δεν έχουν ακόμη ξεκινήσει τη λειτουργία τους και αναμένεται 

να το κάνουν το ακαδ. Έτος 2021-2022. 

Είναι σαφές ότι η δημιουργία και υλοποίηση όλων αυτών των νέων προγραμμάτων 

σπουδών, αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα και απόρροια της στρατηγικής του Ιδρύματος. 

Όμως είναι υπό διερεύνηση αν το υφιστάμενο σύστημα ποιότητας μπορεί να ανταπεξέλθει 

στις νέες απαιτήσεις που εγείρουν οι διαδικασίες των νέων προγραμμάτων σπουδών. 

 

4.ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ & ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΣΕ ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ/ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΣΔΠ 

Η Επιτροπή Ανασκόπησης εξουσιοδοτεί τη ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος να διερευνήσει τις 

κάτωθι αλλαγές και βελτιώσεις στις διαδικασίες και διεργασίες του Εσωτερικού 

Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας ΕΚΠΑ 

1. Αυτοματοποίηση της Μεταφοράς Δεδομένων στο ΟΠΕΣΠ της ΕΘΑΑΕ: Είναι 

ιδιαίτερα σημαντικό να μειωθεί ο διοικητικός φόρτος της εισαγωγής δεδομένων 

από τις Γραμματείες και τις ΟΜΕΑ στο Πληροφοριακό Σύστημα ΟΠΕΣΠ της 

ΕΘΑΑΕ. Θα πρέπει να διερευνηθεί η δυνατότητα αυτοματοποιημένης μεταφοράς 

δεδομένων στο Σύστημα της Αρχής μέσα από την εφαρμογή της 

διασυνδεσιμότητας των Πληροφοριακών Συστημάτων του Ιδρύματος 

2. Εκπαίδευση όλων των Κατηγοριών Προσωπικού σε θέματα Διασφάλισης 

Ποιότητας: Θα πρέπει να οργανωθεί άμεσα μια διαδικασία εκπαίδευσης όλων 

των κατηγοριών προσωπικού αλλά και των φοιτητών σε θέματα διασφάλισης 

ποιότητας και εφαρμογής τους. Μέσα από την διαδικασία εκπαίδευσης θα 

καταστεί περισσότερο εφικτή η ανάπτυξη και ενίσχυση της κουλτούρας 

ποιότητας και θα διευκολυνθεί η απρόσκοπτη εφαρμογή των διαδικασιών. 

 

6. ΕΠΙΛΟΓΟΣ  

Στην διετία 2019-2021, η οποία σημαδεύτηκε από τις συνέπειες της Πανδημίας  COVID 19 το 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών συνέχισε απρόσκοπτα το πολυεπίπεδο 

ακαδημαϊκό και ερευνητικό του έργο, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην υποστήριξη της ελληνικής 

κοινωνίας απέναντι στις συνέπειες της Πανδημίας, ενώ παράλληλα αξιοποιώντας τα εργαλεία 

τηλεσυνεργασίας και εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, κατόρθωσε να συνεχίσει χωρίς εκπτώσεις στην 



8 
 
 

 

ποιότητα την υλοποίηση των προγραμμάτων σπουδών του.  Αποφασιστικό ρόλο στην εφαρμογή 

των εν λόγω προσπαθειών έπαιξε η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας η οποία πέτυχε μεταξύ των 

άλλων και μέσα σε συνθήκες πανδημίας την ολοκλήρωση και πιστοποίηση δεκαοκτώ 

προγραμμάτων προπτυχιακών σπουδών. Παράλληλα τα στελέχη της βοήθησαν στην υλοποίηση 

δράσεων και ενεργειών προβολής του έργου του Ιδρύματος στην ελληνική κοινωνία αλλά και 

διεθνώς παρεμβαίνοντας όπου  κρίθηκε απαραίτητο για την υποβοήθηση της εφαρμογής των 

διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας του Ιδρύματος. 
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